

## 示范区

# 农业技术送下乡 护航春耕稳生产

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 刘青春)眼下,正值春耕备耕大好时节,示范区农业农村局抓住有利时机,科学谋划,拉开春季农业生产序幕,有序推进全区春耕备耕顺利开展,夯实夏粮丰收丰产基础。

“多亏了示范区农业农村局的专业技术人员来指导,我们村的小麦今年肯定又是大丰收。”2月17日,示范区贾寨镇孟庄村党支部书记孟庆海激动地说。

据了解,孟庄村部分小麦发生白粉病,示范区农业农村局得知情况后,马上组织农技专家进行指导防治,小麦病情及时得到了救治。

在周集乡何庄村田间地头,由农业专家和农业技术人员组成的服务队,深入进行“问诊把脉”,持续推送麦田管理科学知识,开展小麦苗情、墒情和病情调查,根据小麦长势情况,指导群众以“控旺促弱转壮、保苗稳健生长”为目标,以“抗旱、防冻、防病虫”为重点,突出防灾减灾,因苗、因地、因墒科学开展春季化除、镇压划耱、浇水追肥、病虫害防治等田间管理措施,保障精准有效服务,切实帮助农民解决难题,确保春耕生产顺利进行。

周集乡种粮大户任俊勤说:“有了示范区农业农村局农技人员的技术支持,什么时间打药,何时追肥,缺墒地块如何灌水预防‘倒春寒’,都讲得清清楚楚,真是帮了我大忙,省了不少心。接下来,我要按照专家的指导,对承包的地块按苗情喷施除草剂,对部分晚茬麦追施化肥,力争再创一个丰收年。”

农技专家刘广伟指出,当前,示范区旺长苗占有一定比例,部分晚播



▲示范区农技专家在麦田察看苗情。  
▶示范区农户正在喷施农药。  
本报融媒体记者 马晓伟 摄

麦苗小苗弱,苗情两极分化明显,春季冻害、渍害、倒伏风险较大,有部分麦田出现轻度冻害、渍害等现象。针对返青期苗情,早春要镇压划耱,适时浇水保墒,当日平均气温稳定通过6℃以后,选择晴好天气于上午10时至下午4时,及时化学除草,压低病虫基数;一旦发生冻害,要及时采取追肥、叶面喷肥等措施,促进恢复生长。弱苗以促为主,温度回升后适时灌水施肥,因苗施好拔节肥,促进苗情转化升级,旺苗以控为主,返青至起身期采取镇压化控或深耩断根,抑制分蘖滋生,减轻冻害风险,推进春季肥水管理。

此外,示范区农业农村局还成立维修服务队,及时检查维修农田基础设施、疏通沟渠,夯实农业生产基础。加强天气监测,密切跟踪小麦田间长势和天气变化,及时发布各项技术意见和天气预警、病虫害预警。同

时,坚持线上线下相结合开展知识宣传,落实防灾减灾措施,做好种子、化肥、农药等农资调运和市场调剂,严厉打击制售假劣农资行为,确保品种齐全、货源充足、不误农时,为夺取夏粮稳产增产做好保障。

## 党的二十大精神进基层

民安街道办事处

### 党的二十大精神宣讲进乡村

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 郑慧)为深入学习贯彻党的二十大精神,近期,示范区民安街道办事处根据实际情况分赴各个行政村开展党的二十大精神宣讲活动。

2月17日,民安街道办事处党工委委员、武装部长赵士学走进沈平楼村,以生动朴实、通俗易懂的“家常话”紧密联系广大群众生活实际,通过讲理论、讲事例等方式全面宣讲党的二十大精神,并结合本辖区重点工作,就防范消防安全、人居环境整治、电信网络诈骗、群众安全感满意度等工作进行了面对面、互动式宣传,更好地拉近了街道干部与群众的距离,不断增进与群众的感情,引起群众的思想共鸣。

沈平楼村党支部书记王付荣表示,要把传达学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后的重大政治任务和工作主题,要坚决维护核心、紧跟核心,真正把党的二十大精神学深学透,切实把学习成果转化为推动街道高质量发展的生动实践。

下一步,民安街道办事处还将继续在各网格、居民群众中开展党的二十大精神宣讲活动,让党的声音传遍辖区每一个角落。

示范区

### “三结合”整治违规占用耕地

本报讯(记者 马晓伟)近期,示范区全面落实省、市关于违法违规占用耕地专项整治动员部署会议精神,要求乡(镇、街道)及相关单位严格按照省市精神统一部署,高质量开展违法违规占用耕地专项治理工作。

提高站位和对标对表相结合。认真学习贯彻习近平总书记相关重要指示精神,贯彻落实省、市、区一系列防风险守底线要求,入脑入心,高端站位,狠抓落实,坚决守住风险底线;领会耕地保护精神与具体工作实践有机结合,深刻汲取教训,增强敬畏意识,守牢纪律底线。

结合实际和把握重点相结合。根据省、市工作方案,依据建筑时间节点,分清新增和存量,抓好分步分类处置,突出处置重点;摸清底数,建立台账,形成合力;要宣传发动,解决思想认识总开关问题;要疏堵结合,满足合理需求,要选树典型,发挥带动作用。

严格把关和明确责任相结合。严格落实自查、互查、督查、抽查、普查等“五查”工作法,杜绝侥幸心理,做好全面准备,整治成效要与经济、政治待遇挂钩,守牢耕地红线;压实乡(镇、街道)属地责任、部门监管责任、区级班子成员领导责任及党工委、管委会领导责任,团结一致,把思路理清、把风气带正、把工作做实、把社会搞稳。

示范区行政审批和政务信息管理局

### 强化纪律作风 提升工作效率

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 范丽)为加强窗口人员管理、规范窗口建设、提升窗口人员服务意识,日前,示范区行政审批和政务信息管理局开展巡查工作,对窗口工作人员的出勤、办事效率、作风纪律进行“零距离”监督检查,查找问题并及时纠正指导,确保政务服务综合大厅规范、有序运行。

此次巡查工作重点查看窗口工作人员在岗情况、工作纪律、规范服务、环境卫生、工作流程及工作效率等方面存在的问题,对巡查中发现部分窗口及相关区域存在卫生差、物品摆放不规范的问题,要求立即整改,确保问题整改落实到位。

作为政务服务的窗口单位,示范区行政审批和政务信息管理局通过出台各项规章制度完善了纪律、言行、仪容、卫生等方面的细则,并对发现的问题及时记录,及时反馈给相关科室,确保问题整改落实到位。

下一步,示范区行政审批和政务信息管理局将日常巡查工作常态化,并将巡查结果纳入对各窗口及后台人员工作年度考核中,充分发挥巡查的督查考核作用,确保政务服务各项工作高效、规范、有序运转,提升业务能力与水平,为群众和企业提供便捷、高效、优质、满意的服务。

示范区应急管理局

### 走进基层普及安全知识

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 潘新风)为切实维护全乡社会治安秩序,营造平安和谐的社会环境,2月17日,示范区应急管理局工作人员走进民安街道办事处沈平楼村开展安全知识宣传活动。

成立宣传领导小组。该局成立安全宣传“五进”工作领导小组,明确专人负责,上下联动、统筹推进,抓紧抓实安全宣传各项工作,把安全宣传“五进”活动有效融入“五星”支部创建工作中,不断总结提高。

强化安全知识宣传。通过发放宣传彩页、制作宣传展板、现场接受咨询等方式讲解家庭防火、用电、火灾如何扑救以及发生火灾后怎样自救逃生等安全知识。同时,利用电子显示屏循环播放安全标语、提示,让广大群众能够随时随地关注安全,营造“人人讲安全、事事重安全”的浓厚氛围,从而有效减少事故的发生。

加强基层能力建设。把村级“一站两员”(一站:安全劝导站;两员:安全劝导员,灾害信息员)队伍建设纳入“五星”支部创建内容,动员党员干部、入党积极分子带头加入安全劝导员队伍,到田间地头、沿街门店、校园等场所开展安全生产、应急管理、防汛救灾等知识大宣传,提高辖区群众自救互救、避险避灾能力。

示范区消防救援大队

### 消防演练进企业

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 王婉伊)为全力做好复工复产期间消防安全工作,进一步提升社会单位消防安全管理和初期火灾扑救能力,2月17日,商丘市城乡一体化示范区消防救援大队走进辖区内河南小鸟车业有限公司开展消防安全培训和消防应急演练。

培训中,大队培训人员结合近期火灾案例的特点向企业职工详细分析了工作场所常见的火灾隐患及风险点,讲解了如何排查火灾隐患、火灾初期扑救、人员疏散逃生、消防设施设备使用方法等消防基本常识,提醒参训人员在面对火灾时一定要沉着冷静,判断火灾形势不要盲目自救,要寻求合理有效的求生自救方式。演练期间,企业消防负责人组织本单位员工按照单位制订的灭火疏散应急预案,有效地实施并开展灭火疏散演练,培训人员针对培训演练过程中出现的错误进行了当场纠正和指导,切实提高了单位员工自身防火、灭火、逃生自救等能力。

培训演练结束后,大队消防监督员认真听取了企业负责人关于本单位消防安全责任制落实情况,重点对厂区内是否存在违规动火电焊施工、违规使用易燃可燃彩钢板、违规存放易燃可燃物品、安全通道不畅通、防火分隔不到位、消防设施、器材配置、电气线路等方面进行了详细的检查,对于发现存在的消防安全隐患,采取有力措施,坚决督促整改到位。

此次活动的开展,进一步增强了人员密集场所员工的消防安全意识,强化了单位员工应对突发火灾的自救能力,为辖区消防安全形势持续稳定奠定了坚实的基础。

民欣街道办事处

### 安全培训筑防线

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 杨艳丽)为普及消防安全知识,提升安全生活动意识和能力,2月17日,示范区民欣街道办事处聘请安全生产专家开展安全生产暨消防安全培训,辖区内生产经营性企业、人员密集场所、沿街门店共计88家参加了此次培训。

此次培训,安全生产专家围绕人员密集场所安全管理需要特别注意的事项、生产性企业常见事故分析、企业及人员密集场所所需完善的安全及消防资料、各项文件及台账的填写要求和开展授课,重点聚焦安全管理人员、网格员主要工作及注意事项进行重点讲解,帮助参训人员了解消防形式变化和防范的要点,提升业务能力。

通过培训,有效提升了参训人员的安全责任意识和安全管理综合能力,进一步强化安全生产责任落实。下一步,民欣街道办事处将持续开展安全教育培训,对标学习提升素质,多形式开展安全知识培训学习活动,全力筑牢辖区安全生产坚固防线。



▲2月18日,工人在房车装饰车间作业。示范区吉商汽车有限公司是新吉奥控股集团在商丘投资的高端A型智能房车项目,是该集团五大生产基地之一,项目全部达产后将实现年产值约25亿元,利税达3亿元。  
本报融媒体记者 崔坤 摄



▲2月19日,工人在加工车间忙碌着。示范区星林电子总投资6亿元,年可生产计算机硬盘驱动器VCM磁钢1亿只、EPS电子制动系统配件5000万个,产值达1.5亿元。  
本报融媒体记者 崔坤 摄



▲2月19日,工人在吹瓶器生产车间忙碌着。总投资5.2亿元的示范区腾越机械科技有限公司是一家集研发、设计制造、自动化营销、服务于一体的全自动pet吹瓶机制造的现代化科技创新企业。  
本报融媒体记者 崔坤 摄

